

国务院联防联控机制权威回应：

长期居家人群没必要频繁核酸检测

核酸检测是预防疫情的重要手段。查验核酸证明是否会成为各地的一种常态？怎样解决核酸检测排队长、结果出具慢等问题？如何通过加强监管，保证核酸检测结果的准确性？国务院联防联控机制6月9日举行新闻发布会，对社会关切热点做出集中回应。

▶ 长期居家人群没必要频繁核酸检测

国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华说，核酸检测是疫情早发现的最科学、最有效手段，但在没有发生疫情、也没有输入风险的情况下，查验核酸证明不应成为一种常态。

贺青华表示，低风险地区、低风险人群以及长期居家人群，没有必要进行频繁的核酸检测。核酸检测

的重点应该放在高风险人群、高风险岗位工作人员以及有疫情的地区。

“聚集性疫情发生以后，要根据疫情防控的需要，科学制定核酸检测策略，划定核酸检测的范围和频次，避免盲目扩大开展全员核酸检测的范围。”贺青华表示，将受检的人员按照风险等级由高到低依

次开展核酸检测。

据介绍，封控区24小时内完成首次全员核酸检测，管控区48小时内完成首次全员核酸检测。中、高风险地区及封控区、管控区人员不得外出，疫情发生地的低风险地区和防范区确需出行的，需要持48小时核酸检测阴性证明。

▶ 不断提高核酸检测的便民性

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红介绍，“防”是最经济最有效的措施，开展高效便捷优质的核酸检测非常必要。为提高核酸检测便民性，主要采取了以下措施：

第一，合理设置核酸检测点。采样点要进行网格化布局，指导地方根据人口数量、人口分布、地缘交通等因素来科学规划采样点布局。现在基本上是以社区采样为主，在人群活

动密度较高且不易发生拥堵的地方设立采样点，同时也可以根据需要，在固定采样点的基础上设置移动采样点。

第二，及时公布采样点信息。通过官方网站、客户端、微信公众号、公共服务小程序等多种形式，向社会公众及时公布采样点。指导地方建立和完善电子地图，并及时更新，方便群众查询和就近采样。

第三，弹性安排采样时间。根据群众的时间需要弹性安排采样时间，比如针对上班、上学人群，可以在早晨和下班以后的傍晚时间安排采样。

第四，及时反馈和更新检测结果。检测机构完成检测以后，相关部门要及时将检测结果同步到健康码等平台，让群众能够尽快地查询到自己的检测结果。

▶ 及时纠正核酸检测的非法强制措施

贺青华表示，疫情发生地应该根据当地的疫情形势和防控需要，依法、科学组织好核酸检测工作，明确核酸检测人群、区域范围和频次，做好宣传、组织和引导工作。

同时，也呼吁广大群众依法遵守疫情防控的相关规定和要求，积极配合开展做好核酸检测，履行好个人的防控义务，共同推动形成群防群控的良好社会氛围。

贺青华表示，对于采取非法的、强制性措施的地区、单位和作出决定的个人，国务院联防联控机制将要求有关地方及时整改纠正。



6月9日，市民在丰台区一家商场内就餐。
北京市丰台区自6月9日起转入常态化疫情防控。在严格落实疫情防控要求的基础上，丰台区有序恢复区域公共交通，稳妥推进复工复产、复商复市。
新华社记者 李欣 摄

▶ 对核酸检测机构设立“红绿灯”

据介绍，核酸检测是一项成熟的实验室检测技术。新冠肺炎疫情发生后，国家卫生健康委进一步加强了核酸检测机构监管，从审批准入、质控质评、日常监管、惩罚退出等全流程做出了相关规定。

为进一步加强新冠病毒核酸检测全链条监管，国务院联防联控机制综合组近日专门做出部署，从严检测机构和人员资质管理、规范样本采集保存和转运管理、强化核酸检测机构日常监督管理、严格落实核酸检测机构退出机制等方面进一步加大监管力度。

“对核酸检测机构设立‘红绿灯’制度。”郭燕红说，在依法准入时，对符合条件的主体实行“绿灯”审批，同时坚决落实“黄灯”整改、“红灯”退出机制。

▶ 环境样本检出核酸阳性不等于有活病毒

中国疾控中心病毒病预防控制所所长许文波表示，活病毒、死病毒、完整病毒颗粒制备的灭活疫苗，都含有新冠病毒的核酸，可检出核酸阳性。环境样本检出核酸阳性不代表环境中一定有活病毒。

许文波表示，如果环境样本中检出核酸阳性，可简单理解为有新冠病毒的核酸。但是否有活病毒，要进行很严格的研判。

(据新华社北京6月9日电)

国际原子能机构通过非建设性决议 伊朗予以回应

据新华社德黑兰6月9日电 伊朗外交部9日发布声明说，由于国际原子能机构理事会通过了一项非建设性的涉伊核问题决议，伊朗已采取回应措施，包括安装先进离心机 and 关闭国际原子能机构在伊朗核设施内运行的部分监控设备。

尊享万份“豪礼”！体彩“国宝Ⅱ”带你激情一夏！

昔日的传奇经典，今朝再现；曾经的心动潮品，焕新归来；绚烂多彩，正如骄傲的你；华丽转身，重回耀眼的舞台。

体彩顶呱刮“国宝Ⅱ”主题即开票盛装上市！河南体彩“国宝Ⅱ”主题促销活动同步强势开启！

缤纷6月，点燃夏日激情！万份“钜惠豪礼”让刻在DNA里的旋律舞动起来！

2022年6月10日至7月15日期间，购彩者在河南省任一体彩销售实体店购买指定活动票种，若单张彩票刮中符合奖

励条件的奖级，经实体店终端兑奖设备(IVT或BCR)成功完成奖金兑付及促销兑奖扫描后，即可获赠即开票赠票(400元/份)奖品一份。刮中100元奖级，可获赠400元即开票赠票一份，奖品共计16500份，数量有限，送完为止。

活动期间，若奖品提前送完，省体彩中心将通过体彩实体店彩票终端机广播信息和河南体育彩票网两个渠道发布公告(购彩者请自行关注)，并以公告发布的当日24:00为活动结束时间，活动提前截止。若未

提前送完，活动按原计划如期结束。

特别提示：“国宝Ⅱ”主题即开票(20元面值)为2022年上市的新品，以三种动物(白鱀豚、麋鹿、华南虎)为主形象；其他详情见活动海报，或咨询全省各体彩销售实体店。(体彩)



拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2022年6月17日上午9时整在本公司拍卖厅公开拍卖以下标的：1.位于平顶山市优越路、诸葛庙街、劳动路、黄金路部分房屋叁年期租赁使用权(保证金均为1万元)，面积以实有为准。2.别克、北京现代等机动车一批(保证金每辆车5000元)。有意竞买者，请到我公司咨询详情获取相关资料，携带保证金及有效证件办理竞买手续(报名截止时间：2022年6月15日17时整，保证金以实际到账时间为准)。若竞买不成功，保证金全额无息退还。

展示时间和地点：自公告之日起，标的物所在地
公司地址：平顶山市光明路与湛河北路交叉口西150米

咨询电话：0375-3699666 13513756109
监督电话：0375-2832661

河南博诚拍卖有限公司
2022年6月10日